



陽明電子報

[設為首頁](#) [加到我的最愛](#)

News of National Yang-Ming University

「卓越發展計畫」生命科學領域成果發表會・93年度新生報到・229地號歸屬

第 67 期

93年9月01日~9月13日

本期發稿日：93/ 9/ 15

下期截稿日：93/ 9/ 29

陽明焦點新聞

行政會報摘要

各處室訊息

院系所傳真

社團動態

陽明人

天涯行旅

校園之美

校史照片展覽

編輯報告

發行人：吳妍華

總編輯：高毓儒

執行編輯：莊慧玲

錢珏珮

網頁設計：賴彥甫

[特別報導]



◎大學報
◎高教簡訊
◎教育部電子報
◎國衛院電子報

陽明焦點新聞

闢土封疆·十年界定 229地號土地歸屬陽明始末

李俊信總務長很感慨的說：「這十年間，歷經幾任校長、總務長、營繕組長與保管組長的努力協商，以及現任保管組謝憲治組長、張鳳翎組員的折衝之下，終於讓229地號的這筆土地歸屬陽明的懷抱。」



本校於民國七十七年間為興建傳統醫學大樓，規劃將位於山下平地之運動場遷移至山頂；民國七十九年發包「山巔整地土木工程」，進行一連串之整地、步道與植栽工程；民國八十二年進行山頂運動場及附屬工程。



李總務長和謝組長（左）、張組員（中）
共同商議步道整治計畫

崇仰段三小段229地號土地面積8689.59平方公尺，位於山頂運動場西側，其東邊、西邊與南邊均與本校227地號土地相連，北邊則為唭哩岸山山脊線。

227、229二筆土地均為日據時代舊圖籍，且位於山區，實地無任何標界，亦無可供參考之地物。山頂運動場及附屬工程進行期間，229地號土地所有權繼承人與本校對於界址認定有所爭議，乃於民國八十四年向法院提出訴訟。

經多年纏訟，終於在今（九十三）年元月經最高法院判決上訴駁回，本校相關人員無罪確定。

本校為求校地完整及水土保持需要，於法院訴訟期間，積極與229地號土地所有權繼承人協商，於民國八十九年三月與土地所有權繼承人達成協議，出具同意書及提供相關證件，專案辦理229地號都市計畫變更為學校用地後徵收。

今（九十三）年七月徵收公告期滿，台北市士林地政事務所於八月二十七日核發229地號土地所有權狀，本校至此取得經營權。



李總務長認為坡彎陡峭，開放車輛通行恐有安全顧慮

李總務長眺望著山頂這片得之不易的校地，充滿著喜悅之情：「學校和北投區公所共同規劃，即將在周邊遍植吉野櫻，同時沿途安裝路燈，預計一個月後完成發包作業，未來此地會呈現出相當美麗的風貌。」



我們期約，明年四月在這條婉約的櫻花道上漫步。

（資料提供 / 總務處 攝影 / 錢玗娟）

回《陽明焦點新聞》

[關於電子報](#) [訂閱電子報](#) [聯絡編輯小組](#) [上期電子報](#) [回電子報首頁](#)